

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

На особом контроле депутатов

В числе других актуальных вопросов 13 сентября на расширенном заседании комитета по экономике областного Совета депутаты рассмотрели ход реализации национальных проектов в регионе.

В работе комитета принял участие его председатель Юрий Ревин, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, заместитель председателя комитета Сергей Прокукин, член комитета Максим Спиридонов, председатель комитета по градостроительной деятельности и транспорту Виталий Рыбаков, заместитель председателя комитета по образованию, спорту, культуре и туризму Иван Устинов, представители органов исполнительной власти специальной компетенции Орловской области, прокуратуры области, СМИ.

О результатах исполнения региональных проектов, направленных на достижение целей, показателей и результатах национальных проектов, установленных для Орловской области на 2024 год, по состоянию на 1 сентября сообщил руководитель департамента экономического раз-

вития и инвестиционной деятельности Орловской области Сергей Антонцев.

В настоящее время на Орловщине реализуется 46 региональных проектов, на финансовое обеспечение которых предусмотрено 6,3 млрд рублей. Средства федерального бюджета составляют 4,6 млрд рублей. По состоянию на 1 сентября процент достижения целевых показателей региональных проектов составляет более 52 %. Сергей Антонцев пояснил, что повышение темпов достижения целевых показателей ожидается к концу календарного года. Также организована работа по контролю за подрядчиками, в ходе которой выявляются факты ненадлежащего исполнения ими контрактных обязательств. Ведётся претензионная работа, по результатам которой сведения направляются в антимонопольную службу для включения в реестр недобросовестных подрядчиков, отсутствие конкуренции в строительной сфере региона, провокации с оформлением документации.

Юрий Ревин подчеркнул, что реализация национальных проектов на территории Орловской области находится на особом контроле депутатского корпуса и что необходимо жёстко соблю-



Фото: Алексей Савин

2 сентября в густонаселённом районе Орла была торжественно открыта школа № 53 на улице Зеленина, построенная в рамках нацпроекта «Образование»

дать контрольные сроки их реализации. — Президент России сказал, что людям неинтересны обещания, ведомственные планы или графики, разного рода технические вопросы — это все наши с вами вопросы, а не граждан, которые ожидают конкретных результатов. Им не важно, как согласовывали, когда перечисляли средства на те или иные мероприятия. Им важен результат, и не в отдалённом будущем, а сейчас, — подчеркнул Юрий Ревин.

О новой ситуации на потребительском рынке Орловской области депутатов проинформировал руководитель управления промышленности и торговли профильного департамента области Анатолий Новиков. Он оценил ситуацию на потребительском рынке региона как стабильную и соответствующую общероссийской тенденции. Также он сообщил о снижении общей стоимости наборо-

ра из 24 наименований социально значимых продовольственных товаров в период с 12 июля по 6 сентября текущего года на 4,1 %, или на 89,5 рубля.

В разделе «Разное» руководитель департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова рассказала о внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Андрей СЛАВИН

ПЛАМЕННЫЙ ПУБЛИЦИСТ

Чтобы слово всегда было делом

Будни и перспективы российского села — благодатная тема отечественной публицистики. Авторы аналитических очерков Валентин Овечкин, Юрий Черниченко, Иван Васильев, Александр Арцибашев, — эти и другие имена давно стали знаком качества публикаций подобного рода. В плеяде лучших журналистов-аграриев страны навсегда останется и Алексей Бахтин, проработавший в «Орловской правде» больше десятилетия.

Алексей Николаевич Бахтин родился в селе Казанском Ливенского района 24 марта 1938 года в крестьянской семье. Его отец воевал на фронте Великой Отечественной войны, вернулся домой инвалидом, умер в 1953 году. Алексей после окончания средней школы год работал в родном колхозе, поехал в Одессу поступать в судостроительный институт, но не прошёл по конкурсу. Был зачислен в морскую школу, матросом ходил на судах дальнего плавания.



Фото из архива «Орловской правды»

В 1958—1963 гг. учился в Воронежском СХИ, получил диплом экономиста — организатора сельскохозяйственного производства. По распределению попал в районный посёлок Усть-Ордынский, работал старшим экономистом молочного совхоза, а затем главным экономистом. В КПСС вступил в августе 1965 года. С июня 1968 года — консультант по экономическим вопросам министерства сельского хозяйства Монголии. Был награждён медалью «За доблестный труд» (к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина).

После двух лет пребывания на малую родину, был назначен на должность экономиста (а затем экономиста-ревизора) в Ливенское районное управление сельского хозяйства. И через два года — снова перемена в профессиональной деятельности: стал заведовать сельскохозяйственным отделом в районной газете. С этой ступеньки осенью 1972 года перешагнул на аналогичную должность в редакцию «Орловской правды» (свои первые публикации подписывал «А. Бахтин, экономист»), где проработал до августа 1984 года.

Лично я не был знаком с Бахтиным, но нередко слышал хорошие отзывы о нём коллег. Ливенский уроженец превосходно играл на аккордеоне, был отличным шахматистом, писал хлёсткие эссеграммы. С женой Татьяной Петровной и дочерью Ниной он поселился в Орле в обычном пятиэтажном доме на улице Нормандия-Неман.

В характеристике спустя уже полгода работы в областной редакции замредактора Н. Д. Сафроненков отмечал: «Хорошо знает экономику сельскохозяйственного производства. Организованные и подготовленные им материалы отличаются конкретностью, деловитостью, убедительностью, вызывают интерес у читателей. Своей скромностью, трудолюбием, высокой организованностью завоевал авторитет у сотрудников редакции».

Назову некоторые публикации Бахтина в «Орловской правде»: «Певец земли» (1972, 30 декабря), о главном агрономе ливенского совхоза «Коротыш» В. Г. Молокозедов, награждённом орденом Ленина), «С откры-

тым сердцем» (1974, 15 января, об управляющем Редькинским отделением «Коротыш» Д. И. Варнаковом). Появились и первые публикации под дерзкой для того времени рубрикой «Проблемы и суждения». Например, в обзорной «Территориальный или отраслевой?» (1974, 20 июня) Бахтин чётко обозначил болевые точки: «Тресты управляют подчинёнными совхозами в основном с помощью писем и телеграмм. А что сделаешь? Хозяйства разбросаны по всей области, вертолётов тресту не положено, вот и выходит его руководители из положения, бомбардируя хозяйства своими депешами... Руководители и специалисты трестов не в состоянии оперативно и конкретно управлять подведомственными им хозяйствами, даже если каждый из них не вылезал бы из машины... Спрашивается, кому и зачем нужны подобные тресты?»

его отказаться от своего мнения, если он считал его правильным. Никогда и ни в чём он не покривил душой, не поступился совестью».

Как-то он вернулся из командировки в Свердловский район. Через некоторое время раздался звонок в дверь. Стоявший на пороге квартиры незнакомого мужчину рекомендовался председателем колхоза, в котором был Бахтин. В тот момент он отсутствовал, а теперь приехал разъяснить кое-какие вопросы, для чего приглашает Алексея Николаевича в редактор. Бахтин ответил, что ни в каких разъяснениях он не нуждается. Председатель продолжал настаивать. Тогда Бахтин пообещал, что если он сию минуту не уберётся отсюда своим ходом, то загремит по лестнице.

«Ложь сильна, но правда прогрессирует», — говорил он иногда, задумавшись над той или иной непростой историей. И эту истину хорошо усвоили его коллеги по отделу сельского хозяйства «Орловской правды» Юрий Трошин, Иван Комаров, Николай Старченко... Чётко, без прикрас, как Виктор Высоковский, Иван Закаблук, Лиана Калашникова, Эдуард Дорофеев... Был среди них и Алексей Бахтин, его материалы вызвали живой резонанс, по многим принимались серьёзные решения на областном уровне. Нечасто, но смело и уверенно выходил Бахтин и на межобластном, всесоюзном уровне. Так, в столичном журнале «Сельское хозяйство Нечерномезья» (1982, № 1) была напечатана его большая статья «Яблоневый сад» о проблемах отрасли на Орловщине. Бахтин выступил автором брошюр «Коллективный подряд: из опыта работы Глазуновского района Орловской области» (в соавторстве с В. И. Самариным, Тула, 1983), «Союз земли и труда» о совхозе «Коротыш» (в соавторстве с учёным-экономистом В. В. Горловым, Тула, 1981), «Опыт работы Глазуновского агропромышленного объединения» (М., 1984), «Орловское ускорение» (в соавторстве с А. А. Адамовым, М., 1988), был составителем сборника «Орловское ускорение: опыт Орловской области по преобразованию социальных условий на селе» (М., 1989).

13 февраля, о развитии прудового хозяйства), «Исчезнувшие дублёнки» (1984, 8 мая, в соавторстве с В. Алдобаевым, о проблемах овцеводства), «С большой головы на здоровую» (1984, 5 июня, о колхозе «Власть Советов» Орловского района), «Почему ненадёжен партнёр?» (1984, 3 ноября, о проблемах районных агропромышленных объединений).

Но не только «чистая экономика» волновала журналиста. Он живо писал о выдающихся людях орловского села — пример тому очерк о председателе повковского колхоза «Путь Ильича» Н. Е. Проскуриной «Земное притяжение» (1983, 13 декабря). И вступал за права людей — рассказал о незаконном увольнении одного из специалистов биофабрики в статье «Я оказался не у дел...» (1984, 18 июля).

Было очевидно, что Бахтин — и журналист, и экономист-аналитик — «перерос» должность завотделом в газете. Его вначале назначили заместителем начальника областного управления сельского хозяйства и вскоре сделали «резервистом» обкома КПСС. С апреля 1986 года он работал помощником первого секретаря обкома Е. С. Строева. На дружеские упрёки друзей-коллег по поводу ухода из журналистики отвечал основательно: «Егор пытался внести что-то новое, и с его помощью можно сдвинуть дело с мёртвой точки. Подать идею, он ухватится за неё, а потом озвучит в докладе или выступлении, глядишь, что-то и изменится».

Мало что сейчас помнит, но в 1987 году, накануне ухода редактора «Орловской правды» Коробкова на пенсию, именно Бахтина руководство обкома КПСС рассматривало как наиболее вероятного претендента на эту должность (наряду с заведующим идеологическим отделом обкома Анатолием Кононыгиным и его заместителем Александром Лабейкиным). Однако в итоге Бахтин так и остался в аппаратной обойме, а в Дом печати перешёл Кононыгин.

Бахтин в конце октября 1989 года был назначен на должность референта секретаря ЦК КПСС. Соратники по редакции радовались, что ещё одним умным человеком «наверху» стало больше. В те годы я работал корреспондентом «Орловской правды», а затем сотрудником пресс-службы областной администрации, видел, насколько высок и незыблем был авторитет Бахтина в орловских деловых кругах и после переезда в Москву. Не скрою, мне, как воронежцу, коллеге по редакции и тёзке Алексея Николаевича это даже помогало — по привычному ещё долго «срабатывало» доверие и уважение солидных товарищей к Бахтину и его журналистской школе.

А ещё вспоминается разговор в Воронеже осенью 1994 года с постоянным соавтором Бахтина — кандидатом экономических наук Виктором Васильевичем Горловым. Уехав из Орла, он ра-

ботал в НИИ экономики и организации АПК Центрального Черноземья (спустя несколько лет стал профессором, доктором экономических наук). Так вот, Горлов с сожалением говорил о том, что из Бахтина с его аналитической хваткой и масштабным зрением мог бы вырасти большой учёный.

Но с научной стезей пламенный публицист Алексей Бахтин разминусь. В середине 1990-х он работал консультантом, затем советником комитета Государственной думы РФ по аграрным вопросам и одновременно членом редколлегии журнала «Сельское строительство». Последняя его, не опубликованная статья, как и все другие, была результатом больших раздумий. Общее представление о её идейном пафосе читателю вполне может дать даже краткий фрагмент: «В повестку дня, как и много лет назад, должен быть выдвинут лозунг «Вся власть Советам!». Ведь Совет, как бы их ни охаивали и ни клеймили лжедемократы, есть самая эффективная форма народолюбия, то есть истинной демократии». А вот окончание статьи: «Перед каждым из нас жёсткая альтернатива: либо горой становиться за народ, отстаивая его интересы и, прежде всего, интересы трудящихся масс, либо переходить в стан богатейших жуликов и вместе с ними продолжать огуплывать и грабить людей. Либо насмерть стоять за Отечество, либо задушево продавать его богатства. Третьего — не дано!»

Умер Алексей Николаевич Бахтин после тяжёлой болезни в январе 1999 года.

В сборнике об истории журналистики «Летописцы» (Орёл, 1997) фамилия Бахтина лишь упомянута, нет даже его фотографии. Ни слова о выдающемся земляке и в энциклопедическом справочнике «Ливны и ливенцы в истории России» (Орёл, 2016). Впрочем, сам журналист вряд ли уделял особое внимание собственной персоне, почестям и наградам. Ему хотелось, чтобы слово всегда было делом, чтобы публикация помогла людям решать насущные проблемы. В этом был смысл его жизни и труда.

Алексей КОНДРАТЕНКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Екатериной АРТОХОВОЙ



РАСШИРЕНИЕ БРИКС

В Константиновском дворце в Санкт-Петербурге прошла встреча Президента России Владимира Путина с высокими представителями государств БРИКС, курирующими вопросы безопасности.

Поприветствовал участников, российский лидер подчеркнул, что «именно в этих залах было положено начало созданию БРИКС».

— Тогда встретились руководители трёх государств — Индии, России, Китая, и мы договорились организовывать регулярные встречи, — отметил Владимир Путин. — Так родилось объединение РИК — Россия, Индия, Китай, и сегодня у меня есть привилегия и удовольствие поприветствовать всех участников встречи. Знаю, что вчера вы активно и продуктивно поработали, обсудили актуальные аспекты развития ситуации в мире, вопросы глобальной и региональной стабильности.

Это уже 14-я по счёту встреча, которая проводится в подобном формате в рамках БРИКС, но на этот раз в ней приняли участие делегации новых государств, присоединившихся к объединению с 1 января в качестве полноправных членов.

Также в этот день состоялось заседание с коллегами из стран, которые в БРИКС пока не входят, но искренне стремятся теснее работать с объединением. Владимир Путин особо подчеркнул, что это была инициатива России и он очень рад, что она получила поддержку.

— Отмечу, что встреча высоких представителей является одним из важных этапов подготовки саммита БРИКС и «БРИКС плюс/аутрич», который пройдёт 22–24 октября в Казани, — сказал Владимир Путин. — Пользуясь случаем, прошу бы передать руководителям ваших стран, что мы ждём их на саммите, где предполагается предметно обсудить перспективы дальнейшего наращивания восторженного партнёрства стран — участников БРИКС, а также утвердить пакет договорённостей по различным отраслям и направлениям сотрудничества.

Президент России отметил, что на наше председательство в организации была возложена особая миссия — всеядски содействовать максимально быстрой и органичной интеграции новых стран-участниц во все бриксовские механизмы. На сегодня о желании в той или иной форме подключиться к деятельности объединения заявили уже свыше трёх десятков стран.

Владимир Путин подчеркнул, что программа российского председательства весьма содержательна и разнообразна. Она включает в себя свыше 200 мероприятий, нацеленных на продвижение партнёрства по всем ключевым направлениям: политика и безопасность, экономика и финансы, культурные и гуманитарные связи.

КУЛЬТУРА XXI ВЕКА

В Санкт-Петербурге прошёл X Международный форум объединённых культур.

Уже девять лет он проходит под патронатом Президента России Владимира Путина.

Тема форума этого года «Культура XXI века: суверенитет или глобализм». Это масштабное событие объединило представителей 80 стран. Они приняли участие в лекциях и дискуссиях о современном искусстве и музейном деле, а также увидели яркие театральные постановки и выставки. На площадке были подписаны два десятка соглашений и договоров о сотрудничестве.

Деловая программа включала в себя десять тематических направлений: «Как искусство помогает народом отстаивать право на историю?», «Искусственный интеллект и национальный суверенитет», «Культурное наследие: традиции и современность», «Деловая культура», «Медийная культура», «Кино», «Театр», «Музыка», «Цирк», «Музеи». Также знаковыми событиями стали встреча министров культуры стран БРИКС и пленарное заседание встречи министров культуры стран СНГ.

По мнению министра культуры России Ольги Любимовой, X Санкт-Петербургский международный форум объединённых культур стал самым насыщенным, самым результативным и поистине незабываемым.

— Сегодня с полной уверенностью можем заявить, что форум объединённых культур состоялся и зарекомендовал себя как продуктивное деловое пространство, место встречи настоящих друзей и отправная точка создания новых культурных проектов, — сказала Ольга Любимова.

В завершение форума состоялась церемония вручения Эрмитажной премии. Её присудили людям, которые внесли неоценимый вклад в развитие мировой культуры. Лауреатами этого года стали посол Азербайджана в России, певец и композитор Полад Бюль-Бюль-Олы и народный артист России балетмейстер Борис Эйфман.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КЛУБ ДРУЖБЫ

появится на Орловщине по поручению Президента России Владимира Путина

Соответствующее распоряжение издал губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Созданием клуба займётся проектный офис «Международное молодёжное сотрудничество», персональный состав которого губернатор уже утвердил. Возглавит новую структуру руководитель администрации губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Шалимов.

В конце мая 2024 года Владимир Путин поручил Правительству РФ совместно с Администрацией Президента обеспечить дальнейшую деятельность дирекции Всемирного фестиваля молодёжи в целях сохранения наследия ВФМ-2024. А упомянутый перечень поручений был утверждён по итогам встречи с участниками Всемирного фестиваля молодёжи, состоявшейся 6 марта 2024 года. Тогда же Владимир Путин поручил обеспечить проведение ВФМ один раз в шесть лет.

Заниматься созданием и развитием клуба на Орловщине поручено Александру Шалимову, который как председатель будет обеспечивать проведение информационно-кампаний по популяризации значимости международного сотрудничества молодёжи.

В состав проектного офиса клуба вошли 16 человек. Среди них руководитель департамента образования Орловской области Ирина Патронова, руководитель департамента молодёжной политики и реализации патриотических проектов Ирина Самотолкина, президент Союза «Торгово-промышленная палата Орловской области» Светлана Ковалёва и другие.

Проектному офису поручено до 1 декабря 2024 года сформировать Международный клуб дружбы Орловской области, утвердить его состав и определить план работ.

КРАСА ТАНЦПОЛА

Талантливая и активная ЧеГевара из Орла вновь покорила танцевальный олимп.

Юная исполнительница брейкинга Варвара Денисова стала победителем V Всероссийских уличных игр по экстремальным видам спорта в Казани. Мульти-спортивный фестиваль включал в себя соревнования по семи дисциплинам: баскетбол 3x3, BMX, роллер-спорт, флорбол 3x3, текбол, воздушно-силовая атлетика и брейкинг.

11-летняя ЧеГевара (сценический псевдоним Варвара) блестяще продемонстрировала себя в любимом виде спорта — брейкинге. Юная орловчанка завоевала золотую медаль, а также призовые 20 тыс. рублей среди девочек 10–12 лет.

Варвара занимается брейк-дансом восьмой год. За это время она «прокачала» танцполы Курска, Кирова, Казани, Королёва и многих других городов России. Для ЧеГевари эта победа не первая. Ранее талантливая орловчанка завоевала серебро на всероссийских соревнованиях по танцевальному спорту в Санкт-Петербурге, а в 2022 году заняла второе место на чемпионате и первенстве России по брейкингу.

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Более 115 миллионов рублей было направлено на реализацию национальных проектов в Орловской области с 5 по 12 сентября.

Такие данные приводились на совещании с главами муниципальных образований в администрации региона 12 сентября.

Средства были направлены на ремонт автомобильных дорог, строительство аэропорта в Орле, благоустройство территорий, ремонт спортивных залов, строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Орле, на выплаты семьям при рождении третьего ребёнка.

— Кассовые расходы на мероприятия национальных проектов составляют 3,1 миллиарда рублей, или 49 % от предусмотренного объёма. Расходы на муниципальные проекты — 1,1 миллиарда рублей (54 %), — отметил губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Кассовое освоение средств, предусмотренных на реализацию нацпроектов, завершили Дмитровский, Знаменский, Красноренский, Колпнян-

ский, Мценский, Новодеревенковский, Свердловский, Сосковский, Троснянский, Шаблыкинский, Покровский и Урицкий районы. В Глазуновском и Корсаковском уровне оплаты составляет около 90 %.

Также на совещании обсудили вопрос ремонта дорог местного значения.

Так, в Верховском районе уже привели в порядок два участка дорог, а ещё на двух работы планируется завершить к концу сентября. На эти цели было выделено более 18 млн. рублей.

Завершены работы на участке автодороги Верховье — Покровское протяжённостью 1,7 километра. Здесь восстановлено асфальтобетонное покрытие проезжей части, установлен остановочный павильон. Уже выполнен капитальный ремонт дороги в Верховье на участке от улицы Пионерской до улицы Победы.

Также в посёлке приводят в порядок улицы Чернышова и Советскую.

В Должанском районе завершён ремонт трёх автомобильных дорог местного значения. Ещё на трёх объектах ведутся активные работы. Завершён ремонт дорог



фото: vk.com

в деревне Дубровка на улице Берёзовой, в с. Алексеевка на улице Раздольной и в с. Вышнее Ольшаное на улице Полевой.

Активные работы ведутся в селе Урынок на улице

Сергеева. Сейчас на объекте произведено устройство подстилающих и выравнивающих слоёв, разработка грунта. Завозится щебень. Срок завершения работ — 31 октября.

В селе Кривцово-Плота

запланирован ремонт дорог на улицах Садовой и Мира. На этих объектах строители выполнили обрезку крон деревьев, вырубку кустарника и корчевку пней. Произведено восстановление земляного

полотна, обустроены подстилающий и выравнивающий слои. Ведётся завоз щебня. Планируемый срок окончания работ — 31 октября.

Александр ТРУБИН

НАРОД И ВЛАСТЬ

Еженедельные приёмы



фото: пресс-служба Орловского регионального отделения «Единой России»

Региональное отделение партии «Единая Россия» приглашает орловцев на приёмы граждан.

В штабе общественной поддержки «Единой России» дежурят депутаты всех уровней, координаторы партийных проектов и представители общественных организаций.

Сегодня, 17 сентября, приём граждан проведут депутат Орловского областного Совета народных депутатов Сергей Потёмкин и депутат Орловского городского Совета народных депутатов Юрий Власов.

18 сентября на вопросы орловцев ответят депутат Орловского облсовета Ирина Гоцакова и депутат Орловского горсовета Эдуард Трояновский.

19 сентября с жителями встретятся депутат Орловского облсовета Юрий Ревин и депутат Орловского горсовета Алексей Чикин.

Приёмы граждан в штабе общественной поддержки «Единой России» проводятся еженедельно по адресу: г. Орёл, ул. Пролетарская Гора, 11.

Предварительная запись на приём по телефону: +7 (4862) 43-33-31, +7 (4862) 43-33-32.

Подробную информацию о работе штаба общественной поддержки «Единой России» также можно узнать на странице «ВКонтакте»: https://vk.com/shtab.er_57

Андрей ПАНОВ

НОВОСТИ СФР

До полутора лет

Более трёх тысяч работающих граждан в Орловской области получают ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до полутора лет.

С начала 2024 года свыше 1,2 тысячи официально работающих родителей оформили отпуск по уходу за ребёнком.

Уход за малышом могут осуществлять как его родители, так и работающие бабушка с дедушкой. Если в семье родилось двое или трое детей, в оплачиваемый отпуск по уходу за ними могут уйти двое или трое родственников — пособие будет назначено на каждого из детей.

Размер ежемесячного пособия составляет 40 % от среднего заработка за последние два года. В 2024 году минимальный размер выплаты составляет 9227,24 рубля, максимальный — 49 123,12 рубля. При уходе за несколькими детьми пособие выплачивается на каждого ребёнка, но его размер не может быть более 100 % среднего заработка работника. Для оформления пособия по уходу за ребёнком до полутора лет, сообщает пресс-служба Отделения Социального фонда России по Орловской области, родителю следует подать заявление своему работодателю.

Декретный отпуск засчитывается в стаж. За период ухода за первым ребёнком до достижения им полутора лет родителю будет начислено 2,7 пенсионного коэффициента (ИПК). Если ребёнок второй в семье, то за время ухода за ним до полутора лет родителю будет засчитано 5,4 ИПК, а за период ухода за третьим или четвёртым ребёнком — 8,1 ИПК соответственно.

С 2024 года у родителей, которые досрочно вышли из отпуска по уходу за ребёнком до полутора лет на работу, пособие сохраняется. При этом не имеет значение, вышел работник на полный или неполный рабочий день или же работает дистанционно.

Дополнительную консультацию можно получить по телефону регионального контакт-центра 8-800-200-12-14 (звонок бесплатный) или написать вопрос в официальные аккаунты: ОК (<https://vk.com/sfr.orlovskayaoblast>), OK (<https://ok.ru/sfr.orlovskayaoblast>), TG (https://t.me/sfr_Orel).

Владимир РОЩИН



фото: yandex.ru

АКТУАЛЬНО

Демографический шанс

Депутаты областного Совета обсудили законопроект о запрете склонения к абортam на территории Орловской области.

Инициатором проведения круглого стола выступил комитет по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству регионального парламента.

Законопроект «О запрете склонения к искусственному прерыванию беременности на территории Орловской области» был принят в первом чтении на августовской сессии облсовета. Тогда же было решено обсудить эту актуальную тему с общественностью, а уже потом переходить ко второму чтению.

За круглым столом, вёл который заместитель председателя областного Совета — председатель профильного комитета Иван Дынюков, помимо депутатов были представители исполнительной власти, общественных организаций, врачи, многодетные родители.

Председатель НК «Медицинская палата Орловской области» Владимир Круглый отметил, что принятие данного законопроекта отвечает интересам демографической политики России, где остро стоит проблема повышения рождаемости. А одна из причин её низкого уровня — высокое число абортов в стране. Принятие обсуждаемого законопроекта, считает Владимир Круглый, позволит справиться с возникшей демографической ямой.

По словам депутата Владимира Филонова, во время личных приёмов ему приходилось неоднократно встречаться с женщинами, которые стали жертвами злых уговоров и убеждений в пользу искусственного прерывания беременности. Он считает, что таких случаев не должно быть в современном цивилизованном обществе.

Законодатели разясняют



фото: vk.com

СПРАВКА

Сумы штрафов за склонение к искусственному прерыванию беременности одинаковы во всех регионах: от 5 до 10 тысяч рублей — для простых граждан, от 10 до 20 тысяч — для иностранцев, от 25 до 50 тысяч — для должностных лиц и от 100 до 200 тысяч рублей — для юридических лиц. Штрафовать будут вне зависимости от того, был сделан аборт или нет.

надо подходить комплексно. Она рассказала о работе кризисного центра для женщин и детей «Орловский». В нём оказывается психологическая помощь женщинам, матерям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

По словам депутата Владимира Филонова, во время личных приёмов ему приходилось неоднократно встречаться с женщинами, которые стали жертвами злых уговоров и убеждений в пользу искусственного прерывания беременности. Он считает, что таких случаев не должно быть в современном цивилизованном обществе.

Законодатели разясняют

понятие «склонение к абортam» как «принуждение беременной женщины к искусственному прерыванию беременности путём уговоров, предложений, подкупа, обмана, выдвигания иных требований». К примеру, чтобы не отпускать сотрудницу в декретный отпуск, начальник может пригрозить даже увольнением, узнав, что женщина в «интересном» положении.

По мнению заместителя председателя регионального парламента Сергея Потёмкина, лучшей мотивацией для молодых людей рожать станет достойная материальная, жилищная и психологиче-

ская поддержка со стороны государства.

Подобный законопроект уже принят и действует в 14 регионах страны. Но его принятие — это лишь первый маленький шаг на пути к решению серьёзной демографической проблемы.

По итогам обсуждения парламентарии приняли резолюцию. В ней отмечается важность, целесообразность и своевременность принятия проекта закона для улучшения демографической ситуации в Орловской области.

В работе круглого стола также приняли участие депутаты Вадим Сезин, Иван Устинов, Елена Астахова, Алина Воропаева, Виталий Рыбаков, и. о. руководителя департамента здравоохранения Орловской области Александр Альянов, уполномоченный по правам человека в Орловской области Наталия Балашова.

Ирина ОЗЕРОВА

СПОРТ — НОРМА ЖИЗНИ

Памяти героя

В Богодуховской СОШ им. Ю. М. Шмелёва прошёл легкоатлетический кросс, посвящённый памяти воина-интернационалиста, участника войны в Афганистане Юрия Шмелёва, имя которого носит школа.



фото: автор

— Традиционно кросс бегут все наши ученики, — рассказала директор Богодуховской СОШ Антонина Кормильцева. — Самые младшие дети преодолевают дистанцию в 500 метров, ученики 4—9-х классов бегут один километр, старшеклассники — три. Результаты забега ребятам зачтут при сдаче нормативов комплекса ГТО.

Перед началом кросса мы обязательно проводим торжественную линейку, на которой вспоминаем нашего земляка Юру Шмелёва, героически погибшего при исполнении служебного долга в Афганистане. Кстати, в этом году мы пригласили на торжественную линейку героев нашего времени — участников специальной военной операции из Свердловского района, которые сейчас находятся в отпуске.

14 сентября 1983 года младший сержант Юрий Шмелёв в составе подразделения сопровождал колонну с грузом по маршруту Кабул — Гарdez. В районе одного из опасных пунктов провинции Кабул противник устроил засаду, открыв внезапный огонь. Шмелёв действовал смело и решительно. Понимая, что, если образуется затор, колонна понесёт большие потери в живой силе и технике, он, заменив раненого водителя одной из машин, под огнём противника отогнал её в сторону, освободив дорогу для прохода остальных автомобилей. В ходе отражения нападения молодой воин погиб в бою. Юрия Шмелёва наградили орденом Красной Звезды посмертно.

По словам Антонины Кормильцевой, в Богодуховской СОШ очень много спортивных ребят, которые успешно защищают честь школы на состязаниях по футболу, волейболу, баскетболу и лёгкой атлетике. Среди них — Никита Калмыков, Ульяна Языковская, Богдан Неликаев, Дарья Жигалова и многие другие.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

ПРОФИЛАКТИКА БЕДЫ

Уроки безопасности



Спасатель-кинолог Андрей Сидоров показывает ребятам, как Катана выполняет его команды

Орловские спасатели напомнили школьникам правила безопасности.

Сотрудники МЧС побывали во всех образовательных учреждениях региона и рассказали детям, как важно беречь своё здоровье, не рисковать жизнью, по каким телефонам звонить в случае беды.

Особое внимание спасатели уделили вопросам профилактики пожаров, объяснив школьникам, как себя вести, чтобы их избежать, и что делать, если они всё-таки случатся.

А ещё в гости к ребятам пришёл кинологический расчёт аварийно-спасательной и противопожарной службы. Спасатели-кинологи познакомили детей со служебной собакой — бельгийской овчаркой по кличке Катана, которая обучена искать людей, находящихся под завалами при обрушении сооружений. Спасатель-кинолог показала, как Тая обозначает голосом найденного человека и как



умеет выполнять различные команды.

Дети были в восторге, увидев выступление кинологического расчёта. Ребятам интересно, с какого воз-

раста начинается обучение собак, какие породы больше всего подходят для спасательного дела, как проходит занятия с четвероногими спасателями.

Профилактические мероприятия для детей на уроках безопасности не заканчиваются. В ближайшие недели для школьников пройдут экскурсии в пожарно-спасательные

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Наталья Акулова, руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области:

— Открытые уроки с участием сотрудников МЧС России проводятся ежедневно в начале учебного года, чтобы предупредить детей от опасности. Часто после каникул ребята теряют бдительность и ведут себя неосторожно, особенно на дорогах и в транспорте. Самый главный результат таких уроков и встреч — понимание детьми важности вопросов безопасности и соблюдения правил безопасного поведения.

части, где они познакомятся со специальной техникой и её оснащением и даже примут участие в тренировках по пожарной безопасности и экстренной эвакуации.

Екатерина АРТУХОВА

АКЦИЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

НОВОСТИ И ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

В числе победителей традиционного розыгрыша призов, проводимого редакцией «Орловской правды», — учитель начальных классов Коровье-Болотовской школы Кромского района Татьяна Хромых.

По признанию Татьяны Владимировны, никогда ни в каких лотереях она не участвовала и ничего не выигрывала. И вот благодаря акции «Орловской правды» она стала обладательницей электрoutюга. «Это первый раз, и так повезло!» — говорит женщина.

Чтение — одно из любимых занятий Татьяны Хромых. Ей даже как-то довелось поработать в школьной библиотеке. На вопрос, как она, учитель начальных классов, характеризует современных детей, отвечает: «Они очень интересные, любопытные, информированные».

Сельская школа небольшая,

но обучение в ней полноценное, есть своя «Точка роста», где проходят занятия в рамках внеурочной деятельности. Темы разные — «Вода — наш друг», «Практическая ботаника», «Экспериментальная физика» и другие.

— По возрасту можно было бы уже уходить на заслуженный отдых, но не хочется, — говорит Татьяна Владимировна. — Дома сидеть скучно, а в школе жизнь кипит. Благодаря современному оборудованию мы можем с ребятами работать с микроскопом, у нас есть интернет, мы смотрим видеоролики по тому же «Окружающему миру».

Приехав в Орёл, Татьяна Владимировна прогулялась по центральной улице Ленина, на которой давно не была. По её признанию, Орёл изменился масштабно, похорошел, но какие-то детали вызвали грустинку — например, не работает кинотеатр «Победа». А когда-то это было самое доступное и любимое место просмотра фильмов у орловцев. «Орловскую правду» наша читательница выписывает бо-

лее десяти лет. Самыми для неё интересными назвала «Районные будни» и материалы на тему здравоохранения.

— Очень любопытно, что происходит в других районах Орловщины, — говорит Татьяна Хромых. — У меня много знакомых в разных уголках нашей области, есть что с ними обсудить. И вопросы здоровья волнуют всех, интересно получить квалифицированный и обстоятельный ответ на вопрос, который сформулирован правильно и чётко.

Призов и призеров акции газеты «Орловская правда» получилось достаточно много, и нам с коллегами удалось пообщаться со всеми обладателями выигрышей. Отрадно, что у нас такие хорошие читатели, о каждом из которых можно писать с удовольствием, от души. Будем и дальше стараться оперативно информировать вас, дорогие наши читатели, помогать, если это потребуется, и просто радовать своими материалами.

Анжела САЗОНОВА



Татьяна Хромых — из тех, кто любит нашу газету

Продолжается ПОДПИСКА

НА ВЕДУЩУЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ **ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА** на 1-е полугодие 2025

По индексу П2298 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты во вторник, среду, пятницу)	974,04 руб.
По индексу П2352 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду)	640,14 руб.
По индексу П2367 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов последствий Чернобыльской аварии, инвалидов 1-й и 2-й групп, многодетных семей) (получение газеты в среду)	463,50 руб.
Корпоративная подписка в г. Орле (доставка газет в организацию — от 10 экз.)	320 руб.

В редакции: вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)
Для всех категорий подписчиков **250 руб.**
Для пенсионеров **230 руб.**

Напоминаем, что продолжается помесечная подписка на 2-е полугодие 2024 г.

Онлайн-подписка по адресу — <https://podpiska.pochta.ru/> 16+

СТОП-КАДР Через тернии — к людям

В витринных окнах Орловского краеведческого музея открылась фотовыставка педагога дополнительного образования Лавровской средней общеобразовательной школы Галины Кузнецовой, посвящённая 150-летию главной достопримечательности села Лаврово — храму Преображения Господня.



Фото Сергея Мокрусова



На открытие выставки пришли прихожане храма-юбилея



Троицын день в храме



Занятие в воскресной школе



В объективе Галины Кузнецовой — момент причастия

Галина Гайфуллаева — человек внимательный, неравнодушный и творческий, она много времени отдаёт занятиям с детьми, воспитывая их умениями видеть удивительное и прекрасное в, казалось бы, обычных вещах. Так рождается своего рода фотографическая летопись села Лаврово с его природой, людьми, событиями и традициями.

Одной из главных достопримечательностей старинного орловского села является храм Преображения Господня. Он был построен в 1874 году из красного кирпича и не штукатурился в подражание русским храмам XVII века. Возводился церковь на деньги, получаемые от арендной платы за сенокосы и пахотную землю, а также на «добровольные пожертвования» прихожан. Строили основательно из местных материалов. По особой технологии в специально выкопанных ямах изготавливали кирпич. Позднее была начата постройка каменной ограды и встроенной в неё сторожки, которая сохранилась до наших дней.

В то время своё пастырское служение нес священник отец Алексей Лавров, он с 1884 года начал писать «Церковную летопись села Лаврово». Благодаря сохранившимся из неё отрывкам можно представить «жизненное устройство села в прошлых столетиях».

Лавровская церковь простояла вплоть до революции, далее у прихода была типичная для России история — церковь была закрыта, началось её разрушение. Она утра-

тила колокольню, трапезную, венчавший храм купол...

Новая история храма началась в 1988 году — в год тысячелетия Крещения Руси. Восстановленный храм снова открылся для богослужений уже в 1993 году. 19 августа в день Преображения Господня храм был вновь освящён епископом Орловским и Брянским Паисием (Самчук). Церковь необычна тем, что она с двумя алтарями — во имя Преображения Господня и великомученика Георгия Победоносца.

Почти два десятка лет настоятелем храма является иеромонах Арсений (Моногаров). На фотографиях, представленных на выставке, мы видим его занимающимся с детьми в воскресной школе, вот он проводит причастие, а вот ухаживает за виноградом на территории храма. На снимках также запечатлены очень красивые и волнующие моменты, когда прихожане, в том числе дети, ставят свечи, участвуют в шествии во время престольного праздника Преображения Господня.

В этом году в день Преображения Господня была организована выставка фоторабот Галины Кузнецовой, проведены различные мастер-классы, концерты лавровского хора и губернаторского хора «Лик».

Настоятель храма иеромонах Арсений (Моногаров) сообщил, что их воскресная школа, в которой учатся двадцать ребят, в этом году выиграла прензидентский грант. Средства пойдут на оснащение кабинета для занятий: приобре-

таются музыкальная аппаратура, микрофоны и многое другое. С сентября этого года действует вокально-хоровая студия. Когда дети участвуют, в планах заниматься благотворительной деятельностью — ездить с концертами в дома ветеранов, выступать на праздниках.

На открытие выставки пришла целая делегация прихожан лавровского храма, люди разных поколений. Богатая история села Лаврово продолжается. (6+)

Анжела САЗОНОВА

ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛЬ Быстро, бесплатно и справедливо

Финансовый уполномоченный поможет орловцам защитить свои права при споре с кредитным потребительским кооперативом.

Орловцы могут быстро, бесплатно и справедливо разрешить спор с кредитным потребительским кооперативом (КПК), сумма которого не превышает 500 тысяч рублей.

Для урегулирования спора нужно обратиться к финансовому уполномоченному. Он рассматривает обращения потребителей финансовых услуг, содержащие денежные требования, к кредитным потребительским кооперативам, оказавшим им финансовые услуги. Размер требований потребителя не должен превышать 500 тысяч рублей.

Финансовый уполномоченный рассматривает обращение потребителя финансовых услуг, если со дня, когда потребитель узнал или должен был узнать о нарушении своего права, прошло не более трёх лет.

В качестве примеров споров с КПК, которые рассматривает финансовый уполномоченный, можно привести следующие споры, связанные с исполнением обязательств по договору потребительского займа:

- несогласие с размером (удержанием) платы за дополнительные услуги, предоставляемые КПК;
- несогласие с размером и/или порядком внесения платежей заёмщиком по договору потребительского займа;
- несогласие с размером неустойки (штрафа, пени), начисленной за ненадлежащее исполнение условий договора потребительского займа;
- споры, связанные с привлечением КПК денежных средств пайщиков;
- нарушение срока возврата денежных средств кредитным потребительским кооперативом;
- несогласие с начисленными процентами по договору о передаче личных сбережений;
- несогласие с необоснованным удержанием денежных средств кредитным потребительским кооперативом.

Служба финансового уполномоченного поможет потребителям финансовых услуг разрешить имущественные (денежные) споры со страховыми компаниями, банками, микрофинансовыми организациями, КПК, негосударственными пенсионными фондами и ломбардами в досудебном порядке. Данный порядок является обязательным в силу Федерального закона «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг».

В случае возникновения спора с финансовой организацией, подлежащего рассмотрению финансовым уполномоченным, до обращения в суд нужно обратиться к финансовому уполномоченному.

Направить обращение финансовому уполномоченному можно через личный кабинет на сайте fpombudsman.ru или через любой МФЦ Орловской области.

Олег КОМОВ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Орловского областного суда;
- судьи Дмитровского районного суда Орловской области;
- судьи Ливенского районного суда Орловской области;
- мирового судью судебного участка Залоговского района Орловской области (Залоговского судебного района).

Соответствующие документы и заявления указанные в п. 6 ст. 5 вышеуказанного закона, принимаются с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу — с 10.00 до 16.45 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 6, каб. № 117.

Последний день приёма документов — 15 октября 2024 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

МЕЖЕВАНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ № 1
В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионGeoПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: администрация Краснянского сельского поселения Колпинского района Орловской области, адрес: 303404, Орловская область, Колпинский район, с. Красное, д. 77, тел. 8 (48674) 2-46-47.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Филимонов Александр Евгеньевич, квалификационный аттестат № 57-10-14, почтовый адрес: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:23:0000000:71, адрес: РФ, Орловская область, Колпинский район, с. п. Краснянское, территория бывшего АО «Краснянское».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ № 2
В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионGeoПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: администрация Краснянского сельского поселения Колпинского района Орловской области, адрес: 303404, Орловская область, Колпинский район, с. Красное, д. 77, тел. 8 (48674) 2-46-47.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Филимонов Александр Евгеньевич, квалификационный аттестат № 57-10-14, почтовый адрес: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:23:0000000:5, адрес: РФ, Орловская область, Колпинский район, Ахтарское с/п, ПП «Вороновское».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ № 3
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Речицкого сельского поселения Ливенского района Орловской области извещает о намерении продать два земельных участка, расположенных по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Ливенский район, Речицкое с/п, СПК «Лемидовский» (бывший колхоз «Лемидовское»), кадастровый номер первого участка: 57:22:0020202:1787, площадь: 41 142 м², кадастровый номер второго участка: 57:22:0020202:281, площадь 134 658 м².

Категория вышесказанных земельных участков: земли сельскохозяйственного назначения. Земельные участки могут быть проданы сельскохозхозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данные земельные участки. Для заключения договора купли-продажи земельных участков сельскохозхозяйственным предприятиям или КФХ, использующим данные земельные участки, находящиеся в собственности, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на земельные участки обратиться с заявлением в администрацию Речицкого сельского поселения Ливенского района Орловской области.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Ливенский район, Речицкое с/п, с. Речица, ул. Центральная, д. 51, тел. 8 (48677) 6-31-48.

Реклама

